

上半年我市金融运行整体平稳

6月末,全市金融机构人民币各项存款、各项贷款余额分别为4433.5亿元、3023.41亿元

本报讯 记者从市金融工作局获悉,上半年,全市金融运行整体平稳。6月末,全市金融机构人民币各项存款、各项贷款余额分别为4433.5亿元、3023.41亿元,增速分别为10.62%、9.15%。新增贷款集中投向制造业、批发零售业和电力、热力及水生产供应业等行业。

存款同比多增

6月末,人民币各项存款余额比年初增加379.82亿元,同比多增39.36亿元。

造成存款多增的主要因素是住户存款同比多增。住户存款余额3204.14亿元,比年初增加278.92亿元,同比多增34.95亿元。其中,活期存款余额比年初减少,而定期存款余额2367.92亿元,比年初增加291.2亿元,同比多增67.28亿元。

贷款余额突破3000亿元

上半年,全市金融机构各项贷款保持持续增长态势。6月末,平顶山市金融机构人民币各项贷款余额3023.41亿元,比年初增加236.52亿元,余额全省排名第5位。

——住户贷款稳步增长。6月末,全市金融机构人民币住户贷款余额806.79亿元,比年初增加75.6亿元。其中,住户消费贷款余额596.72亿元,比年初增加35.44亿元。

——非金融企业及机关团体贷款稳步增长,同比多增。6月末,非金融企业及机关团体贷款余额2216.62亿元,比年初增加160.92亿元,占各项贷款增量的68.04%。

——中小企业贷款增势明显。6月末,大型企业贷款余额574.4亿元、

中型企业贷款余额379.75亿元,小型企业贷款余额757.99亿元、微型企业贷款余额96.77亿元,均比年初增加。其中,中小企业贷款比年初新增84.18亿元,占全部企业贷款新增的79.3%。中型企业和小型企业贷款增势明显,这也说明今年以来我市在金融支持中小企业政策方面效果显著。

——新增贷款集中投向制造业、批发零售业和电力、热力及水生产供应业等行业。6月末,制造业贷款余额340.71亿元,同比多增18.81亿元;批发零售业贷款余额396.7亿元,同比多增38.66亿元;电力、热力及水生产供应业贷款余额65.21亿元,同比多增9.07亿元。制造业、批发零售业和电力、热力及水生产供应业占有行业新增贷款的43.96%。

(张秀玲 朱梦楠)

女儿就在身边 “求救”电话打来

□记者 张秀玲

本报讯 7月15日中午,市民赵丽(化名)一家三口正在吃饭,冒充女儿的“求救电话”打来,女儿的一番操作让赵丽夫妻知道了以后如何防范电信诈骗。

当天12时29分,赵丽一家三口边吃饭边说笑,这时赵丽的电话响了,放下碗筷,赵丽看到手机上显示是“女儿”来电。赵丽对女儿说:“你碰着电话了?”女儿一脸迷惑,打开手机,“没有呀,没有拨号呀。”一家人便没有在意挂断了电话。

几十秒后,电话又响起,还是“女儿”的电话。“妈,你接吧,看看怎么回事?”赵丽一家人蒙了,相互对视了一下,赵丽女儿说道。接通电话后,赵丽还没有说话,就听到电话里传来“呜呜……妈——”的声音。

赵丽女儿伸手挂断了妈妈手中的电话。“太吓人了,我就在身边,另一个‘我’在那儿哭。”

此时,一家人明白是遇到电信诈骗了。猛一听,声音还有点相似。一家人分析,如果孩子不在身边,面对万分关心孩子的家长,这电话很有欺骗性。还在读大学的赵丽女儿告诉父母,她同学和同学生家长中就有被骗的。

“从那以后,我们家如果涉及安全和钱的事,必须电话和视频双重确认。”赵丽说。

“可听说现在有了AI骗局,甚至可以模拟你的脸,这双重确认也不是万全的。”赵丽女儿说。

一家人讨论一番后,女儿给父母提出了两个建议,一是父母都下载一下国家反诈中心App,在反诈中心的预警下,可以过滤掉一部分诈骗电话。二是一家三口想好一个暗号,只有他们三个知道,关键时刻对一下暗号。这个暗号只能记在脑子里,不要存在手机里。

赵丽觉得女儿说得有道理,当即就下载了国家反诈中心App,随后一家人也想好了一个暗号,并反复演练了几遍。

建行舞钢石漫滩大道支行: 开展金融知识 宣传教育活动

本报讯 为切实保护金融消费者的合法权益,有效防范和化解金融风险,近期,建行舞钢石漫滩大道支行持续开展金融知识宣传教育活动。

该行结合龙E付商户支付宝丰收计划作业工作,组织人员走进附近商户、社区、商场等公共场所,开展存款保险、个人信息保护、防范非法集资、防范电信诈骗、理性依法维权等金融知识普及,并关注老年人、残疾人、未成年人等特殊群体,重点为他们讲解智能技术知识的运用,帮助其解决“数字鸿沟”问题。

此外,该行网点通过在厅堂内布置宣传展台、张贴宣传海报、摆放易拉宝、发放宣传材料、LED屏滚动播放宣传口号等渠道开展宣传,积极向前来办理业务的消费者普及金融知识,提示相关金融风险,并就金融消费者在办理银行业务过程中遇到的实际问题进行现场解答,切实解决客户日常生活中的金融难题。

在做好线下宣传的同时,该行还积极开辟线上宣传渠道,通过商户微信群、微信朋友圈等,向广大消费者普及防范电信网络诈骗、存款保险等金融知识,扩大宣传覆盖面。(乔学伟 张秀玲)



防范养老非法集资

7月18日下午,在交通银行平顶山光明路支行,客户经理李航向市民普及养老金融知识,提醒其远离非法集资,守护好自己的“钱袋子”。
本报记者 张超 摄

政银、校银合作 携手共创未来

中行河南省分行与平顶山市政府、中行平顶山分行与平顶山学院分别签署战略合作协议

□记者 张超

本报讯 7月14日上午,中国银行河南省分行与平顶山市政府、中国银行平顶山分行与平顶山学院分别签署战略合作协议,构建政银、校银联动机制,搭好良性互动桥梁,携手推动我市经济社会高质量发展。

因煤而立、依煤而兴。作为一座老工业基地和资源型城市,近年来,平顶山市委、市政府锚定省委“两个确保”“十大战略”,紧扣“壮大新动能、奋进百强市”目标,以创建国家创新型城市为牵引,着力打造新材料、先进装备制造、新能源储能等7大重点产业集群及产业链,全力推动白龟湖科创新城高水平建设和中国尼龙城高质量发展。

经济是肌体,金融是血脉,两者共生共荣。经济高质量发展,离不开金融力量“推波助澜”。中国银行河南省分行作为一家“百年老店”,充分发挥国际化、多元化优势,持续支持我市重大项目和重点产业发展。根据协议,在未来5年,中国银行河南省分行将围绕产业结构转型升级、国际贸易结算、科技金融、城市更新、乡村振兴等领域,为我市社会各界提供更加专业、优质、高效的金融服务,努力把战略合作的宏伟蓝图转化为累累硕果。

百年大计,教育为本。近年来,平顶山学院紧紧围绕建设高水平应用型大学的目标,不断提升办学实力水平,扎实推进产教融合、校企合作。据悉,中国银行河南省分行已和

近百所学校达成智慧校园合作协议。本次合作,该行将投入专项资金支持平顶山学院信息化建设和智慧校园建设,免费提供复兴壹号智慧党建平台供学校使用,同时将平顶山学院纳入省行级客户名单,享受业务最优惠待遇,为学院提供全面、优质、高效、个性化的金融服务。

平顶山学院相关负责人表示,此次战略合作暨“银校合作”项目签约仪式的举行,标志着双方合作进入了实施阶段。期待双方进一步发挥各自优势,在智慧校园建设、人才培养、科学研究、管理咨询等方面展开长期、全面、稳定、深度的合作,共同探索金融与教育融合发展的有效途径,为教育事业和经济社会发展作出更新更大的贡献。